《政治学原理》课程模拟试卷（二）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	分数
	
	
	
	
	
	


	得分
	评卷人
	一、填空题（每空格1分，共10分）

	
	
	


1．孙中山先生的三民主义即民族主义、             和              。

2．我国的国体是             ；我国的政体是               ；我国的国家结构形式是             。

3．西方资本主义的民主是通过             、             、普选制度三大支柱支撑起来的。
4．从政治发展的角度看，西方国家大体上经历了三个时代：国家建设时期、
             时期、             时期。
5．                    是我们党和国家对待宗教问题的一项长期基本政策。
 
	得分
	评卷人
	二、选择题（每题有一个或多个正确答案。每小题2分，共24分）

	
	
	


1、政治学研究的内容大致有：（        ）
A．政治理论        B．公共政策         C．比较政治         D．国际政治

2、阶级产生的条件是：（        ）
A．生产力的高度发展                     B．剩余产品的出现
C．生产资料私有制的出现                 D．社会分工和交换的发展

3、我国的最高国家权力机关是：（        ）
A．国家主席        B．全国人民代表大会        C．国务院 

D．中央军事委员会                              E．人民法院
4、现代资本主义国家中趋向于扩大的国家权力是（        ）
A．立法权          B．行政权          C．司法权          D．参与权
5、美国总统既是国家元首又是（        ）
A．国会议员        B．参议院议长      C．政府首脑        D．联邦法院法官
6、近代以来，日本的政治发展模式属于：（        ）
A．渐进—妥协型    B．保守—改良型    C．激进—革命型    D．渐进—顺从型
7、政治文化的主要特点有：（        ）
A．阶级性          B．民族性          C．稳定性          D．时代性

8、美国的两个最大的党是：（        ）
A．自由党          B．民主党          C．保守党          D．共和党

9、内阁制行政机关的特征有……（        ）
A．国家元首不掌握行政权                B．国家元首掌握行政权
C．总理握有行政权                      D．总理不掌握行政权

E．内阁由议会产生，对议会负责
10、政党和阶级的关系是 …………（        ）
A．政党是阶级的一部分                  B．阶级是政党的一部分

C．政党等于阶级                        D．政党与阶级无关
11、英国两大党之间的角逐主要在进行。…（        ）
A．贵族院          B．下议院          C．法院            D．内阁
12、当今国际关系格局主要是：（        ）
A．三个世界并存                        B．霸权主义与恐怖主义对恃 
C．多极化                              D．冷战依旧
	得分
	评卷人
	三、名词解释题（每小题6分，共30分）

	
	
	


1．“三权分立”

2．公民创制与复决

3．基层群众自治

4．权威主义

5．国际关系格局

	得分
	评卷人
	四、问答题（每小题8分，共24分）

	
	
	


1．政治决策在政治过程中的地位和功能是什么？

2．艾森斯塔特关于政治现代化主要特征的观点是什么？

3．影响国际关系的主要因素是什么？

 
	得分
	评卷人
	五、论述题（共一题12分）

	
	
	


试结合我国实际状况，论述如何提高我国公民的政治参与程度。
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